

雾凇之都 滑雪天堂

带您走进第22届中国吉林国际雾凇冰雪节



万科松花湖滑雪场



史诗舞剧《梦回乌拉》剧照



神农温泉



吉林神华是吉林市的民企名片 (本版图片由江城日报社提供)

□记者 李云天

欣赏如梦如幻的雾凇,尝试惊险刺激的滑雪,这些精彩活动在第22届中国吉林国际雾凇冰雪节上都可愉快体验。

1 一江蜿蜒穿城过,天赐雾凇显奇观

吉林市是吉林省第二大城市,全国唯一与所在省份同名的城市,面积2.7万平方公里,有汉、满、朝、回、蒙等35个民族。因得天独厚的自然风光和深厚的历史文化底蕴,吉林市先后获得“中国历史文化名城”“中国优秀旅游城市”“倾国倾城·最值得向世界介绍的十大中国名城”“中国书法城”“2014年中国最佳避暑旅游目的地城市”等荣誉。

吉林市山水资源丰富,坐拥“一江秀水、两大奇观、三湖美景、四座神山”。一江秀水是指松花江,两大奇观是指吉林雾凇和上天赐予的瑰宝——一块重达1700公

斤的石陨石,三湖美景是指松花江上游清澈明净的松花湖、红石湖和白山湖三个人工湖泊,四座神山是指环城屏立的前朱雀、后玄武、左青龙、右白虎四座山峰。在此基础上,吉林市形成了春有开江鱼美食节、夏有松花湖休闲避暑度假节、秋有红叶白桦节、冬有雾凇冰雪节的四季长效型旅游节庆产品。

因松花江上游丰满水电站的运行,从吉林市穿城而过的松花江全年不冻,水温高于气温,升腾的水汽遇到冰冷的树枝,形成雾凇奇观。

2 “冷”中体验速度与激情,“热”中感受民俗与风情

除了“雾凇”这块金字招牌,吉林市还有“滑雪天堂”的美誉。每年11月中旬至次年3月底为滑雪期,大型雪场平均积雪厚度可达1米。位于吉林市东南方向的万科松花湖滑雪场,目前已成为北方城市规模较大的天然滑雪场。滑雪场由万科集团投资开发,规划用地20平方公里,是集滑雪度假、户外运动、餐饮住宿、会展购物等功能于一体的度假胜地。

12月18日,来自上海的言女士表示,她是从上海飞到吉林市滑雪的,相对于北方城

市的其他滑雪场,万科松花湖滑雪场的条件是最好的,且费用较低,她已是连续第二年特意赶来滑雪。

吉林市的温泉旅游也独具特色。神农温泉度假村是吉林市成立较早、项目开发较成熟的温泉养生度假村,温泉水出自长白山温泉带地下1980米深的岩石层,出水温度62℃,富含氡、镁、钠等30多种有益于人体的矿物质和微量元素,游客可在此一站式体验真正的“东北味道”。

3 《梦回乌拉》带您感受满族文化

12月18日,吉林市人民大剧院迎来了大型史诗舞剧《梦回乌拉》的雾凇冰雪节首演。

《梦回乌拉》是闻名全国的吉林市歌舞团经过近两年的精心筹备推出的一部力作,该剧以明末东北女真各部落的纷争为历史背景,讲述了乌拉国公主阿巴亥跌宕传奇的短暂一生,尽情展示了她对人间大爱与和平的呼唤。

出演成年阿巴亥的中国歌剧舞剧院演员张珊珊表示,在《梦回乌拉》这部史诗级舞剧中,一段段风格各异的舞蹈或表现惨烈的战争场面,或再现欢快的劳动场景,或演绎爱情的缠绵美好,时而曼妙轻柔,时而雄壮舒展,与剧情水乳交融。该剧首演后一直广受好评,希望观众能从中领略独特的满族文化,增进对吉林市以及东北地区的了解。